

加强项目对接 实现互利共赢 濉溪经济开发区深度融入长三角协同发展

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

本报讯 近日,在濉溪召开的长三角开发区协同发展联盟项目对接会暨安徽濉溪经开区承接产业转移对接会上,6个招商引资项目签约落户濉溪经济开发区,此举也进一步顺应了长三角区域一体化发展战略,对于全面深化濉溪经济开发区与长三角地区全方位、多层次、宽领域的合作交流,接轨长三角、融入长三角、服务长三角具有重要意义。

濉溪经济开发区融入长三角一体化发展大格局,从区域协调发展战略高度谋划和推动开发区发展提质增效,聚焦开发区项目建设、招商引资、

科技创新等工作对接融入长三角,整合发掘开发区发展优势。

濉溪经济开发区注重抓好重点项目,推进协同发展,用政策、环境、配套和待遇吸引长三角区域优质项目来濉落户。濉溪经济开发区紧紧围绕铝基新材料、高端装备制造、新能源新材料等主导产业招商,南通亚光电子箔、马鞍山轩宇铝业、江苏中基高精度铝箔、智能化锻造铝合金、铜鼎轻金属新材料、镍氢动力电池等一批重大项目、好项目全力推进,一批产业承接平台开工建设,其中江苏中基高精度铝箔项目建成达产后,可年产7.2万吨高精铝箔。同时,该开发区全力推进招商工作,对接融入长三角,全

力做好招商引资工作对接融入长三角协同发展文章。濉溪经济开发区对接融入上海步伐加快,在上海市成功举办皖沪开发区及企业对接活动暨濉溪经济开发区承接上海产业转移招商对接会,其中10个项目举行了集中签约仪式,包括与上海大学技术转移中心合作共建技术转移站项目,其余9个工业投资项目协议投资额30.7亿元。濉溪经济开发区先后多次赴江苏徐州高新区进行考察参观学习,共同探讨开发区产业发展规划等相关事宜。通过招商模式创新,成功引进无锡国有资产投资的力幕科技新材料、淮北君意达金属科技有限公司手机背板、无

锡新大力铝业年产1000万套高铁和航空座椅、斯瓦克汽车部件等重大项目,拓展了铝产业链条。

与此同时,濉溪经济开发区聚力特色产业,加快产学研平台聚焦长三角。该开发区进一步加强与中科院宁波材料研究所在产业合作、成果转化等方面的合作,搭建产学研平台,探索深度合作的创新模式,推动理士电源与中科院在铅空电池技术研发方面的合作,扎实推进产学研用深度融合。该开发区与上海交大材料学院以及合工大等建立了合作研发和科技成果转化中心,实现资源共享、优势互补,促进产业集群和人才集聚。

「师带徒」提水平



3月23日,安徽华中天力铝业有限公司的党员技术骨干对新入职员工进行安全操作、产品识别等指导。

近年来,该公司强化“师带徒”工作,技术骨干在安全生产、技术创新、产品质量提升等方面以身作则、言传身教,不断提高新员工综合素质,为企业增添动力。

■摄影 通讯员 方好

招商动态

载体单位领导外出招商活动(4月1日至4月7日)

濉溪县

4月2日,县委副书记、县长郭海磊赴深圳招商,先后考察了深圳盛宏电气股份有限公司、深圳名家汇科技股份有限公司、深圳备倍电科技有限公司等企业,并与企业负责人进行了深入交流。

相山区

4月1日-3日,区委副书记、

区长朱龙赴广东、深圳开展招商活动,考察了广州创投小镇、广州新节奏智能科技公司、深圳瑞立视科技有限公司以及广州幻境科技、广东卓远虚拟现实、深圳纳德光学、深圳牧月科技等企业。

4月3日-6日,区委书记胡启书、副校长林晓海赴浙江杭州、安徽旌德开展招商活动,考

察了中机联合投资发展有限公司、杭州炽橙文创科技有限公司、杭州颐高置业发展有限公司。

杜集区

4月4日,区委书记姜颖赴蚌埠市考察北师大附中项目。

4月3日-4日,副区长丁铁力考察徐州市誉嘉标准件项目。

烈山区

4月1日-3日,区委副书记、区长李明赴江苏南通考察对接现代服务业项目。

4月1日-4日,区委常委、副区长邓顶宇赴上海、浙江温州考察对接电子信息、现代服务业项目。

市高新区、煤化工基地 无

市招商局到上海嘉兴考察

■记者 王陈陈

本报讯 3月28日至29日,市招商局有关负责人带队赴上海、嘉兴考察。

市招商局有关负责人一行先后考察了嘉兴市安徽商会及浙江致远医疗科技、龙庄润集团、上海盛电器等企业,与商会和各企业负责人进行了多场交流座谈。座谈会

上,市招商局有关负责人针对淮北的投资环境、主导产业、特色园区等进行了重点推介,同时就淮北承接长三角地区产业转移与大家进行了深入的交流探讨,并向企业负责人发出了参加2019淮北食品工业博览会的邀请。各企业负责人表示,争取在食品工业博览会举办期间赴淮北参会,并就投资环境进行实地考察。

金沙河面业集团客商来相山区考察

■记者 詹岩 通讯员 郭建峰

本报讯 日前,河北金沙河面业集团副总经理魏海京一行来相山区考察。

河北金沙河面业集团创建于1996年,在国内有6家全资子公司,2018年初在哈萨克斯坦注册阿斯塔纳公司。金沙河面业现有员工5000余名,年产值80亿元,日加工小麦1.1万吨,日加工挂面3500吨。公司先后获得“中国名牌产品”、“中国驰名商标”、“绿色食品”荣誉称号,2010年被农业部评定为“农业产业化国家重点龙头企业”。2017

年,公司还入选CCTV国家品牌榜,产品销售遍布全国各省、市、县,并出口美国、新西兰、日本、俄罗斯、文莱等国家。

相山区有关负责同志对魏海京一行来淮考察表示欢迎,并详细介绍相山区位优势、相关政策、原材料和市场优势等情况。魏海京一行对相山区投资环境、优惠政策、完善的服务给予了高度评价,希望双方进一步加强沟通,精准对接,争取早日实现合作、共赢发展。

市招商局、相山区投资促进局、相山经济开发区相关负责人参加活动。

相山区招商五团 到京津地区开展招商活动

■记者 詹岩 通讯员 朱东东

本报讯 近日,相山区第五招商团负责人带队赴北京、天津招商考察。

该区招商五团拜访了北京超能科技有限公司、北京香满家调味品有限公司、中国食品工业协会、北京安徽商会、天津食品工业协会、天津安徽商会、天津康奥科技集团、天津黑金刚食品有限公司,并举行了多场座谈会。

座谈会上,该区招商五团详细介绍了相山区基本情况及相山经济开发区的区位、交通优势和投

资环境,同时还介绍淮北食品工业博览会情况。淮北食品工业博览会目前已经连续举办了七届,参展企业质量、国际化水平、市场化程度不断提高,一届比一届效果好,淮北食品工业得到了迅猛发展。同时,该区招商五团邀请有关协会领导在淮北食品博览会期间组织相关企业来淮考察。一些商会、协会负责人表示,一定会尽最大努力为淮北发展作出贡献,争取食博会期间组织企业来淮北考察,同时对相山区食品工业发展和食博会的举办提出了意见建议。

一块砖的前世今生 ——濉溪县刘桥镇金元再生资源公司见闻



图为公司生产一角

“这些可不是垃圾,它们要是用好了可都是宝贝呢……”一日,“郁郁寡欢不得志”的“小黑”们正在“闲聊”,忽闻有人道出此番言论,细看,一个身形魁梧的陌生男子来到它们面前,细细观看、沉思一番后便匆匆离开。

“还有这边,这些宝贝都拉回去。”“小黑”本以为振奋的消息石沉大海,没想到不几日中年男子就再次回来。此外,他还带着一帮人,铲的铲、堆的堆,把“小黑”们装进货车运到了濉溪县刘桥镇工业园内一个叫金元再生资源公司的地方。

原来,“小黑”见到的中年男子名为丁怀伟,淮北人士,近年致力于环保

行业,在招商引资环境下,返乡创业、回报乡梓。见到“小黑”后,丁怀伟想把它们“变废为宝”,经过加工处理后实现循环再利用。

为了让它们实现“华丽转身”,丁怀伟先后走访了湖南大学、南京工业大学、安徽建筑工程大学等很多高校以及科研机构,遍访高人,求取真经。

得到专家的建议后,丁怀伟就开始定制机器。为了让机器能更好地适应实际操作,丁怀伟对机器进行了加工改装,最大程度优化了分拣种类,让产品纯度更高。功夫不负有心人,经过改造后的技术还获得了国家发明专利。

是日,风和日丽。“小黑”们迎来了涅槃重生的时刻。人工分拣、分类放置、再次机拣、加工处理,“小黑”和它的伙伴们变成不同规格的小石块、小颗粒、细土渣。

再见是为再见,人生总需别离。在和“小伙伴们”分道扬镳、彼此道别后,根据型号的不同,它们会被分到三个地方:一处专门生产水稳,一处生产再生混凝土,用来铺设道路以及市政花园和其他不承重的地方。

而“小黑”还要经历更为严苛的训练。搅拌、压制、晾晒……历经多日,再遇阳光,往昔的“小黑”已脱胎换骨成为一位“环保型”透水砖,取名“小金”。它的新生儿还包括环保型地面砖、透水砖、护坡砖、生态挡墙砌块、轻质连锁砌块和自保温砌块……

“天生我材必有用”,作为成品的“小金”们,以年产环保砖6000万平方,再生预拌砂浆30万吨,再生混凝土30万吨,再生水稳30万吨的产量被运往市县各处建筑工地,和其他建筑材料一样发挥着不可或缺的作用,参与“海绵城市”建设,打造绿金淮北,施展应有才华。

时势造英雄。“小金”们的成功转型只是淮北转型发展的一个缩影。纵观近年,淮北坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,聚焦“四基一高一大”战略性新兴产业,从“黑灰煤城”到“生态美城”推动绿色发展,一幅转型发展新画卷在淮北大地徐徐展开……

五沟镇招商引资工作成效明显

■记者 吴永生 通讯员 焦洋

本报讯 记者从濉溪县五沟镇获悉,2018年,五沟镇招商引资工作取得了明显成效。

2018年,五沟镇累计共收集招商信息45条,新落地项目3个,完成投资2.1亿元;新签约项目4个,计划投资1.4亿元;洽谈项目9个,计划投资5.8亿元。金徽湖水产养殖、建和电子工艺品加工等项目建成投产,汉世伟养殖、格瑞服饰、黑金科技等一批项目签约落

地。项目建设加快推进。完善落实“四督四保”制度,建立保障工作台账,确保重大项目顺利推进,市重点项目淮六路二期扩建,土楼等7个村6.6万亩高标准基本农田治

理项目正在加快推进。企业发展环境逐步优化。深化“放管服”改革,积极开展“四送一服”活动,优化办事流程,提升经济活力。2018年申报濉溪县周婷超市和淮北顺达工贸有限责任公司2家单位,新办个体工商户531户,新办私营企业42户。